[image: image1.png]


       Association des HLM de Sainte-Thérèse

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

DE l’ASSOCIATION DES LOCATAIRES EN HLM DE SAINTE-THÉRÈSE

DU 28 SEPTEMBRE 2021 À 13H
À la salle communautaire du 5, boul. Desjardins Ouest
Étaient présentes : (voir la liste en annexe)
ORDRE DU JOUR

1. Ouverture de l’assemblée, procédures et mot de bienvenue
2. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour

4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 11 mars 2019
5. Rapport d’activités/rapports financiers 2019,2020 et prévisions 2021

6. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’élection

7. Élection des représentant(es) de l’association 

8. Mot du directeur

9. Parole à l’assemblée
10.  Varia
11. Levée de l’assemblée
1. Ouverture de l’assemblée, procédures et mot de bienvenue

Il est 13h01. Louise Mainville ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous. Le quorum est atteint, l’assemblée est conforme.
2. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée

       Il est proposé par Louise Mainville et appuyé par Francine Gauthier que  

       Antonio Ciarciaglino agisse à titre de président et que Nancy Laplante agisse à titre 
de secrétaire. Adopté à l’unanimité.   

Une présentation de Mme Ghislaine Lefebvre est faite. Elle est la présidente du CCR et de son association à Rosemère. Elle est présente à titre d’observatrice. L’équipe de l’OH est également présentée.
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour

M. Antonio fait la lecture de l’ordre du jour.  Il y a un ajout au point 7. A – pour élection des membres de l’association et B- pour élection des représentants au CCR. Après les modifications. Il est proposé par Carole Boulanger et secondé par Annie Lévesque d’adopter l’ordre du jour. Adopté à l’unanimité.
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 11 mars 2019
Nancy Laplante fait la lecture du procès verbale. Il est proposé par Louise Mainville et secondé par Danielle Corbeil d’adopter le procès-verbal de la réunion du 11 mars 2019. Adopté à l’unanimité. 
M. Fortin mentionne ne pas avoir reçu son invitation à sa porte. La personne ayant distribué les invitations l’a faite à toutes les portes. Il lui est précisé qu’il se peut malheureusement que quelqu’un est pris son invitation. C’est pourquoi, une invitation est également au babillard. Mme Boulanger se questionne sur le nombre de personnes présentes, car il y a peu de locataires. Est-ce que tous les locataires ont été invités? Nous lui confirmons que tous les locataires ont été invités et qu’il est malheureux que peu de personnes soient présentes.
5. Rapport d’activités/ rapport financier 2019, 2020 et prévision 2021
Mme Louise Mainville présente les rapports d’activités et financiers. Elle précise qu’il est difficile de réaliser des activités dans le contexte de la Covid. Puisqu’il est plus difficile de faire des activités des achats de meubles et autres objets, pouvant répondre aux besoins des locataires, ont été faits pour les aînés et les familles. Par contre, pour l’immeuble du 48 Saint-Philippe aucun changement n’a été fait, car le service des incendies demande qu’une porte soit installée pour la salle communautaire. L’association a décidé d’attendre que la porte soit mise avant tout achat. Mme Mainville indique à la direction qu’elle va s’informer où peut se trouver la porte. Elle donnera l’information par la suite à la direction. M. Ciarciaglino indique qu’il est possible, dès maintenant, de faire l’achat des nouveaux meubles. De plus, à la demande de l’association, les concierges disposeront des meubles devant aller à la poubelle. Pour la porte, une vérification sera faite, car selon les informations de M. Ciarciaglino la porte n’est pas au sous-sol. 
Il est proposé par Francine Gauthier et secondé par Paul-Émile Lévesque d’accepter les rapports d’activités et les prévisions budgétaires.
6. Nomination d’un(e) président d’élection et d’un (e) secrétaire d’élection

       Il est proposé par Raymond Quenesl et secondé par Carole Boulanger que Antonio 

       Ciarciaglino agisse à titre de président d’élection et que Nancy Laplante soit secrétaire.
7. A) Élection des représentants de l’association
L’Association des locataires en HLM de Sainte-Thérèse est composée de Louise Mainville, Sylviane Clavette, Danielle Corbeil, Francine Lauzon et Adélina Bourgeois. Tous les postes sont en élection.  Il reste plusieurs places de disponible à l’association. Est-ce que des gens souhaitent se présenter ou présenter quelqu’un?
Une explication du rôle de l’association et de l’importance de l’implication des locataires. Les personnes en place se donnent beaucoup et commencent à être fatiguées. La relève est importante si l’association veut rester bien vivante.

M. Raymond Quesnel se propose 

M. Raymond Quesnel propose Mme Louise Mainville
Mme Louise Mainville propose Mme. Carole Boulanger
Mme Francine Lauzon propose Mme Danielle Corbeil
Mme Adélina Bourgeois se propose

Mme Francine Lauzon se propose

Mme Francine Lauzon propose Mme Francine Gauthier

M. Ciarciaglino demande à chacune des personnes s’elles acceptent d’être représentants(es) de l’association. Finalement, seulement M. Quesnel accepte. Il est expliqué que dans ce contexte, l’association est donc dissolue et que les signataires au compte de banque ni ont plus accès. Suite à ce constat les personnes se ravisent.

M. Raymond Quesnel accepte

Mme Louise Mainville accepte

Mme. Carole Boulanger refuse

Mme Danielle Corbeil accepte

Mme Adélina Bourgeois accepte

Mme Francine Lauzon accepte

Mme Francine Gauthier refuse

Il y a donc 5 personnes d’élues. Merci à ces personnes de s’impliquer de nouveau!

B) Élection des représentants au CCR

Mme Ghislaine Lefebvre, présidente du CCR explique le rôle des représentants au CCR. Une vérification des règlements généraux est faite. 14 personnes peuvent siéger au CCR. 2 représentants doivent être nommés de l’association des locataires en HLM de Sainte-Thérèse. 

Mme Carole Boulanger se demande où va l’argent des milieux qui n’ont pas d’association? Le CCR reçoit les montants de l’OH qui sont attribués par la SHQ. Les associations doivent soumettre les rapports financiers et leurs prévisions budgétaires. C’est le CCR qui attribue ensuite les montants aux associations. S’il n’y a pas d’association l’argent ne peut être remis. Cependant, le CCR tente de stimuler la mobilisation des milieux. Par exemple, une lettre a été envoyée à tous les milieux n’ayant pas d’association afin qu’elles présentent des projets pour leur milieu et ainsi avoir accès au montant leur étant réservé. 
8. Le mot du directeur

       M. Ciarciaglino fait la lecture de son mot (voir annexe) et il répond à quelques questions 
       des locataires. 

· Il explique la situation concernant l’immeuble incendié au 162 Carré St-Pierre. Il fait part de la situation du manque de logements du type 3 ½.  Il explique l’obligation certaines obligations à l’égard de la façon de dépenser de l’OH. Des demandes de subvention sont faites auprès de la SHQ, mais les budgets accordés ne sont pas à la hauteur de ses demandes. Des choix doivent être faits selon les priorités et les urgences. 

· Il précise que les hommes d’entretient ont effectué plus de 900 bons de travail durant l’année.

9. La parole est à l’assemblée
· Questionnement sur le code de vie des membres de l’association et de l’importance du droit de parole de tous les membres. 
· Certaines interrogations concernant les processus de plaintes. Il est proposé d’en discuter en rencontre d’association et au CCR.
· Il y a une situation concernant les triporteurs et les lieux pour les ranger. Le service incendie ne permet pas de les mettre près des escaliers. La SHQ ne permet aucun ajout et il faut se rappeler que les immeubles accueillent des personnes autonomes. Par contre, les gens arrivent autonomes, mais ne le reste pas. 
· Il serait intéressant d’avoir davantage d’information/ suivi sur les rencontres du CCR. Proposition d’afficher au babillard les informations pertinentes.
· De commentaires sur le déneigement, les lumières extérieurs de l’immeubles qui sont manquantes. Rappel de l’importance d’appeler pour des bons de travail et signaler les situations problématiques à l’OH.
· Demande concernant un ajout de serrure pour les portes-patio. Faire une demande écrite à l’OH.
· Certains arbres inquiètes certains locataires.
10. Levée de l’assemblée

Il est proposé par Louise Mainville et secondé par Edgard Patenaude de lever l’assemblée à 15h37.
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